

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, os que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 1' — Extranjero, ídem 6 ídem. — La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.559

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Viernes 28 de Abril 1916

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Calma absoluta en todos los frentes. Los franceses han ocupado un bosquecito al Sur de Bois-dos-Battos y han destruido en Four-de-Paris (Arjona) 50 metros de trinchera alemana. En cambio, en esta última región los alemanes han hecho explotar una mina. A esto se reduce lo que podemos decir del frente francés. Es evidente que nos hallamos en un compás de espera y que en previsión de acontecimientos de mayor magnitud, ambos beligerantes se limitan a conservar sus posiciones y a acumular reservas.

Continúan los desembarcos de tropas rusas en Marsella, pero se guarda tal reserva sobre su importancia, que cuanto ha dicho acerca del número de soldados desembarcados la Prensa neutral, es pura fantasía.

En la región de Trebizonda los turcos han atacado las avanzadas rusas, siendo rechazados. El gran Duque Nicolás reconcentra sus contingentes para emprender un nuevo avance con probabilidades de éxito, y todo indica que lo hace sin prisas. Resulta evidente por otra parte, que a los turcos les faltan hombres y municiones. Los ataques a que aludimos deben, por tanto, tener por objeto disimular la situación en que se encuentran.

De Italia dicen que los austriacos acumulan grandes fuerzas para emprender una enérgica ofensiva en el Isonzo, y que sus ataques en el Trentino tienden a ocultar este proyecto.

Combate naval sin resultado entre fuerzas navales inglesas que se hallan en las inmediaciones de Lovostoff y una escuadra de cruceros alemanes y de destroyers, que se retiró después de hacer blanco en dos cruceros ligeros ingleses sin causarles averías.

Alrededor de la guerra

Se asegura que el viejo mariscal Von Haeseler, consejero militar del Kromprinz, ha caído en desgracia; habiendo sido llamado a Berlín. Si ello es cierto, ese castigo es una injusticia. La ofensiva contra Verdun fue acordada en consejo de oficiales generales, con asistencia del Kaiser y del Kromprinz.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

26 de abril de 1916.

—Es recia cosa esto de trabajar a diario aunque le duela a uno brutalmente la cabeza.

—Por no tener trabajo y pedirlo se rompen cabezas ahora.

—¿Alude usted a los disturbios que «los sin trabajo» producen aquí?

—Justo, y para consuelo suyo; si buenos dolores de cabeza tiene, buenos dineros gana.

—No me jaja, osté rei, que tengo el labio partido.

—Déjese usted de risas. La cosa es grave. Cuatro mil obreros huelgan forzosamente; cuatro mil familias carecen de pan.

—Suponiendo que todos esos obreros tengan familias. Pero algunos habrá solos. Y en suma, ya ha dicho una superior autoridad, que los tales trabajadores son provincianos y que en las provincias les aguardan las faenas agrícolas.

—Verdad. Todo anda trastornado. Todo el mundo se viene a Madrid creyendo ganar el oro y el moro, mientras en provincias corren mil Pactolos y se pierden camino de la mar.

—Le digo que no me haga reír. —¿Pues y el dolor de cabeza? —Por eso, porque la risa y el dolor son incompatibles.

—También eran incompatibles Mella y Maura, según ha repetido muchas veces don Antonio, y han entablado una «sentente», no sé si cordial o hepática, que remacharán en Covadonga por el mes de octubre próximo.

—Me retoza la risa en los labios. —Eso es que su dolencia está en punto de crisis.

—Como el Ministerio.

—Ayer la crisis ministerial se veía tan lejana como la paz europea.

—Hoy la tenemos casi tocando. Romanones la fija para fin de mes. —Está usted en un error. El presidente no ha fijado día. Oiga usted sus palabras: «Quisiera llevarla al extremo de que la gente no se enterara hasta que viese salir de Palacio al ministro o a los ministros nuevos».

—Parece —salvo el estilo y la sintaxis— un trozo calderoniano. Me recuerda, por el recelo, la suspicacia, y el sigilo, «A secrete agravio, secreta venganza».

—Yo aprovecho ese parrafato como entremés.

—Está usted de broma.

—No; me duele atrozmente la cabeza, me sangra el bolsillo; pero ¿qué culpa tienen mis lectores? Debo amenizar sus minutos.

—Hombre ¿minutos?

—Sí; todos los tenemos contados. Y si no, escuche usted: ¿Conocía usted a J.? se divertía y jugaba en un Círculo de este corte. ¡Qué hermosa vida la suya!... Se ha pegado un tiro dentro del retrate del Círculo; un tiro en el corazón. ¡Ya no existe! ¿No presencié usted ayer dos atropellos causados por automóviles? Era una niña, capullito humano, gracia y amor, la pilló un automóvil... ¡Nada, horribles despojos! Era un novillero... —A ese no le mató el auto.

—Pero le matará un toro cualquier día, cuando esté en plena gloria. Créame usted, no somos nadie, tenemos contados los minutos.

—Ya no se ríe.

—Me he puesto serio, serio como la Asamblea del Magisterio celebrada en esta villa. ¿Ha visto usted algo más serio que una Asamblea de maestros de escuela?

—Un camposanto.

—Y el Senado cuando habla Polo y Peyrolón. Pues lo verá usted más serio todavía en cuanto se reuna, sin contar entre los padres conscriptos a don Gumer-sindo de Azcárate.

—Ahora me río yo... de la risa de Romanones.

ARGOS.

UNA CARTA DEL SR. LERROUX

El director de LA REGIÓN, recibió, hace algunos días, la siguiente carta:

El diputado a Cortes por Barcelona. — Madrid, 22 Abril 1916.

Señor don Isidoro Osorio.

Amigo y correligionario: Tengo el gusto de manifestarle, que el próximo domingo, día 30 de Abril, invitado por entidades obreras y republicanas, acudiré a celebrar un acto público en DON BENITO, acompañado de otros propagandistas. Me será muy grato verle allí, y me reitero suyo afectísimo,

LERROUX.

Agradecemos la indicación que en su final contiene la carta transcrita; pero como por nuestras múltiples ocupaciones no nos será posible ir a Don Benito el domingo próximo, encargaremos a nuestro corresponsal en Don Benito, nos represente en el acto público que va allí a celebrarse.

Plácenos que el señor Lerroux y los correligionarios que le acompañan realicen estos actos de propaganda y trabajen cerca de las sociedades obreras para que actúen en la vida política.

Sin esos actos nunca serán realizadas por completo sus aspiraciones.

PELÍCULAS MADRILEÑAS

«Canalla dorada»

PERSONAJES:

Mary..... Pablo.
Nina..... Gorito.
Dora..... Manolo.
Gloria..... Romeo.
Enriqueta... Don Perico.

(La escena tiene lugar en Madrid, en las habitaciones reservadas del restaurant de un hotel de moda. Los personajes están sentados, formando parejas como aparecen en el gráfico anterior, alrededor de una mesa lujosamente preparada; los camareros sirven con presteza suculentos manjares y exquisitos vinos.)

Manolo (Despectivo).—Este don Perico, a veces, es molesto por lo punzante.

Romeo (Alborozado).—Cada frase suya es un sinapismo.

Gorito (Desdenoso).—Pero pica inútilmente.

Pablo (Despreocupado).—Nuestra piel es insensible.

Don Perico (Irónico).—¿Sólo la piel? La insensibilidad en nosotros llega hasta el corazón...

Romeo (Gesto de aprobación).—¡El también se incluye!

Don Perico (Serio).—El único que debe ser excluido de nuestra hampa es Romeo, poeta y escritor de porvenir, ave de paso en este inmundo pantano...

Mary (Displaciente).—El diablo harto de carne metióse a predicador.

Dora (Felina).—Es un viejo alacrán.

Enriqueta (Punzante, mirando a Dora).—Hay viejos más fuertes que ciertos jóvenes...

Gloria (Risa infantil).—A mí me hacen mucha gracia sus ocurrencias.

Nina (Sentenciosa).—Encierran verdades sus palabras.

Pablo. —Verdades elvidadas por harto sabidas.

Don Perico (Sarcástico).—¡Digo lo que siento, jovialmente, de nuestro anfitrión!

Manolo. —Eso es cinismo.

Gorito. —Hemos venido a divertirnos.

Romeo (Riendo).—No hay nada más divertido que la verdad en medio de la farsa.

Pablo (Enfático).—Total: que necesitaba casarme, busqué una joven que me conviniera y la he encontrado.

Don Perico. —¡La has perdido!

Pablo (Riendo).—¿Perdido?...

Don Perico (Mordaz).—La has perdido, y añadido que más la valiera meterse monja...

Gorito (Zumbón).—¡Que explique esas palabras!

Todos (Alborotados).—¡Sí, sí, que las explique!

Don Perico (Tono patético grotesco).—Consocios en la holganza y en la orgía y mundanas Magdalenas sin arrepentimiento...

Mary. —¡No queremos misioneros!

Romeo. —Déjadle hablar.

Don Perico. —Sin arrepentimiento ni Cristo que lo intente: Pablo, muchacho de talento, enviado a la corte por sus padres para terminar la carrera de Derecho, abandonó los estudios dedicándose a malgastar la fortuna de aquéllos—que viven hoy en la escasez en su rincón provinciano—en locas francachelas y en mantener lujosamente a Mary, que es una sanguijuela (con perdón sea dicho para esta sa-bandija benéfica). Próximo al desastre, dedicóse a la busca y captura de una rica heredera, hallando ésta en una joven hermosa, adornada con todas las virtudes. Pablo se casará y continuará su vida or-

gástica, y dilapidará entre Mary y el juego la fortuna de su mujer, como dilapidó la de sus padres, y he aquí porqué dije que, en vez de encontrarla, había perdido a la novia...

Gorito (Burlón).—Pido que diga la segunda parte de la novela.

Manolo (Con mofa).—¡Si que será comovedora la segunda parte!

Don Perico (Tono cortante).—La segunda parte es la nuestra, que nos dejamos desplumar estúpidamente por meretrices egoístas y usureros insaciables; que derrochamos los capitales que nuestros padres reunieron, no sabemos a costa de qué sacrificios, infamias o bajezas; que todo lo útil que hacemos es vestir a la moda, pasear en automóvil, escandalizar en los teatros, insultar a la gente honrada, y que si alguna vez nos casamos, como vamos gastados al matrimonio, nuestras mujeres acaban casi siempre por...

Romeo (Interrumpe asustado).—¡Es terrible este don Perico!

Mary (Disgustada).—¡Basta de sermón!

Pablo (Estoico).—Algo de lo dicho por nuestro Diógenes es cierto: Me caso dentro de pocos días con la joven y bella heredera descrita por don Perico; después, Dios dirá... Quedan ustedes invitados a la boda.

Las mujeres. —Excepto nosotras...

Don Perico (Tragómico).—Naturalmente... ¡Esto es esto, y aquello es aquello!

Gorito. —¡Champán, champán!

Manolo. —¡Venga el champán! ¡Brindemos por el anfitrión!

(Desde este momento la escena se convierte en bacanal; los taponazos de las botellas se mezclan con los dichos canallas; ellos piden «cuerpos vivos»; ellas se cogen las faldas por las cinturas y las levantan a la altura de sus cabezas... En este instante se produce una avería en el aparato y la película queda cortada.)

Leyendo los periódicos:

«Tragedia misteriosa». —Los viajeros y empleados del expreso Madrid Barcelona denunciaron a las autoridades la desaparición de una señora que venía desde la corte en el referido tren, y que pasada la estación de San Vicente salió del departamento, sin que se la volviera a ver.

La pareja de la benemérita del puesto de Cubellas, encontró en el kilómetro 206 de la línea férrea, el cadáver de una mujer elegantemente vestida y que se supone sea la que desapareció del expreso; su belleza debió de ser deslumbradora: era alta, morena, de grandes ojos negros, que en vida debieron tener una expresión irresistible.

Identificado el cadáver, se ha comprobado que es el de la viajera del expreso, conocida en el mundo galante de Madrid por Mary y concurrente asidua a los bailes de un gran Hotel. Hará próximamente un mes, Mary regañó de una manera violenta con su amante y desde entonces su situación económica era desagradable. Habiendo sido despedida por el casero, se vengó prendiendo fuego al cuarto, incendio que pudo ser atajado a tiempo, y temerosa sin duda de las consecuencias de su acción, al huir de Madrid en el expreso de Barcelona se arrojó de éste, suicidándose.

¡Pobre Mary! ¡Infelices mariposas cegadas por los falsos resplandores de la «Canalla dorada»!

ANTONIO APOLO.

23 Abril 1916.

CAFÉ "LA PEÑA"

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

HABILIDADES DEL «NUEVO DIARIO»

III

Afirma el «Nuevo Diario» que el director de LA REGIÓN ha jurado fidelidad al pachequismo y exterminado en Badajoz el partido republicano. Parece increíble que se falte a la verdad tan descaradamente. ¿Si creará el colega que nosotros nos parecemos a los que un día se llaman republicanos, y al día siguiente convertidos en liberales pachequistas, van a los pueblos para trabajos electorales por orden de don Antonio Pacheco, concluyendo, por pasarse después al campo albaranista?

Después de todo, si fuese verdad que nosotros desempeñamos el papel de angel exterminador que nos quiere repartir el «Nuevo Diario», éste, que es monárquico enraja y echa en cara a los pachequistas y a los pidalinos sus supuestas alianzas, en los pueblos, con los enemigos del trono, debiera regocijarse de que LA REGIÓN hubiese dado fin del partido republicano y ensalzar al señor Osorio, quien no obstante su ancianidad, que tan cruelmente le recuerda a cada paso el órgano de los conservadores históricos, quita de enmedio, en un dos por tres, huestes numerosas.

Asegura el «Nuevo Diario» que desde las columnas de LA REGIÓN hemos combatido a los republicanos de Albuquerque y San Vicente. ¿Quiere tomarse la molestia aquél periódico de reproducir los artículos o sueltos que contengan esos ataques? Así se verá si ha faltado a la verdad o ha rendido culto a esta.

Transcribe el «Nuevo Diario» algunos párrafos—que nos parece dió ya a luz hace algún tiempo—de una carta que le dirigió nuestro amigo don Juan Antonio Codes.

En esos párrafos recuerda el señor Codes, que desde la revolución del 68, había en Albuquerque y San Vicente un partido potente, numeroso, disciplinado y dirigido por caudillos tan llenos de prestigio como los señores Alcantú y Sendaras, y que por causa de los pachequistas han desaparecido de esos dos importantes pueblos del partido electoral, las aguerridas huestes que mantenían incólume la bandera de la democracia republicana.

Cierto que desde la gloriosa revolución

de Septiembre, hubo en los dos mencionados pueblos un partido republicano, potente y numeroso. ¿Ha muerto ese partido, como creía el señor Codes al escribir su carta? No, y la prueba de ello nos la ofrecen las últimas elecciones de diputados a Cortes. En Albuquerque, a pesar de no estar dirigidos los republicanos por un hombre tan prestigioso como el señor Alcantú, y de no existir tampoco su hijo y sucesor en la jefatura, don Mariano Alcantú Guzmán, amigo nuestro hasta su muerte, aquéllos sumaron más votos que los monárquicos; y en San Vicente, los republicanos obtuvieron casi igual número de votos que el señor Pacheco. De suerte, que nuestros correligionarios no han perecido a manos de nadie.

Dice también nuestro querido amigo el señor Codes, que los directores de los republicanos badajocenses no tuvieron inconveniente en liarse y entenderse con los pachequistas, lo cual ha indignado a todos.

Los republicanos pacenses se aliaron con los liberales, que a la sazón no se llamaban pachequistas. Al traicionar al señor Lopo a los republicanos y perseguir al ex alcalde señor Robles, éste y los que le seguían, continuaron llamándose liberales; más tarde, o sea al presentar su candidatura por la circunscripción don Carlos Pacheco, es cuando los elementos a que nos referimos, se denominaron romanonistas, aceptando la jefatura del señor Pacheco.

El señor Codes y los correligionarios de San Vicente y Albuquerque estarán indignados por la alianza que hubo aquí y que se rompió, sin motivo para ello, en las últimas elecciones municipales, entre republicanos y romanonistas: nosotros también lo estaremos, sino fuéramos más tolerantes al ver que los correligionarios de dichos pueblos y de algún otro se dejan atraer por los cantos de sirena de los albaranistas, que son, según estos pregonan, los enemigos más acérrimos de los que profesamos ideas republicanas.

Nosotros atribuimos el proceder de los republicanos de Albuquerque y San Vicente, a que viéndose molestados por los hombres que en dichos pueblos representan—y quizás con poco acierto—la política liberal, estimaron oportuno buscar amparo en determinadas personas; pero eso no se opondrá a que lamentemos tal proceder, que nos parece peligroso.

Aquí hacemos un nuevo alto y mañana terminaremos nuestra tarea; hemos dividido en cuatro partes, para que la lectura parezca menor a nuestros benévolo

lectores. Alemania sigue después de la guerra, Bulgaria debe conservar buenas relaciones con Rusia.

Crisis en Grecia

La crisis griega obedece a la posibilidad de emitir un empréstito para cubrir los gastos enormes que la movilización ocasionaría.

Si requiere una solución inmediata, sin la cual la situación financiera forzará al Rey a buscar determinado apoyo.

Probablemente el Gobierno no podrá vivir sin el apoyo de Gounaris y debería ir a nuevas elecciones; pero en éstas obtendría el triunfo Venizelos.

GODFREY.

LO DE LA PAVIMENTACION

El «Correo de la Mañana» ha dicho que se reunió la Comisión de pavimentación, acordando empezar las obras y que se diese principio a ellas por la calle de Calatrava.

La comisión no tiene que acordar que comenzaran las obras. Quien, por la ley, está obligado a principiarlas, es el contratista; la última prórroga concedida, con escarnio de las terminantes disposiciones que contiene el Real decreto de 24 de Enero de 1905, para la contratación de servicios provinciales y municipales, cumplía dentro de la última decena del corriente mes; por eso y para no tener que pedir una tercer prórroga, que de solicitarla, seguramente se hubiera otorgado por el trust, burlándose una vez más de aquellas disposiciones, se representó el día 24 la comedia (ya lo dijimos a nuestros lectores, en el número del 25) de levantar las baldosas de la acera derecha de la calle de Calatrava y una parte del empedrado.

Pero como aun no se cuenta con maquinaria ni están acumulados los materiales para las obras, estas no han empezado realmente.

Lo que sí resulta verdad, es que el contratista marchó a Barcelona hace pocos días. Hay quien dice que este viaje lo ha realizado con el fin de comprar las máquinas y los materiales que se necesitan para emprender las obras; y hay también quien opina que aquél tiene el propósito de ceder el contrato, utilizando una de las cláusulas del mismo. El tiempo nos dirá cual de las dos versiones entraña la verdad.

Como el «Correo» afirma que la comisión especial de pavimentación designó la calle de Calatrava para el comienzo de las obras, hemos de decir que no habiéndose reunido la comisión, mal pudo designar dicha calle ni ninguna otra, para que principiase los trabajos.

La comisión fué convocada por el alcalde, no por el presidente de ella, (que estaba en Sevilla) para el día 19. Acudió solamente—cual lo indicamos en LA REGIÓN del 21—el señor García Ubierna y por eso el Alcalde, en armonía con lo que dijo en la sesión del sábado 22, acordó citarla nuevamente para el día 23.

Concurrieron solo el citado señor García Ubierna, el señor Martínez de la Riva y el arquitecto municipal, sin que recayese acuerdo alguno por no haber para ello mayoría. (La comisión la constituyen cinco concejales).

¿Quién ha concedido permiso para levantar las losas de la acera derecha de la calle de Calatrava y parte del empedrado? El alcalde. Había afirmado éste no permitiría el que se levantase una piedra de ninguna vía pública, sin que hubiese acumulado el contratista todos los materiales necesarios para comenzar las obras de pavimentación y llevar a cabo sin demora la de la calle o plaza que se designase. ¿Por qué esas palabras las relegó al olvido pocos días después de haberlas pronunciado? Solo podemos decir que no faltó quien se las recordase con el carácter, hasta cierto punto, de reconvencción y alegó que había designado la calle de Calatrava y concedido el permiso, ante las seguridades que le dieran el representante del contratista y otras personas, de que inmediatamente empezarian los trabajos.

No queremos dejar la pluma sin rectificar otro error en que ha incurrido el «Correo de la Mañana».

Dice éste, que los obreros de la brigada municipal son los que levantarán el empedrado de la calle de Calatrava, y esto no es verdad, ni podía serlo. ¿Cómo los obreros del Municipio habían de realizar obras que está obligado a hacer el contra-

trata de la pavimentación? Eso hubiera sido ya el colmo, y aun cuando aquí hemos visto cosas muy gordas, no era posible que ningún alcalde quisiera incurrir en una grave responsabilidad al invertir y pagar los obreros del Municipio en trabajos que incumben a un contratista.

Las corridas de toros

Hace algunos días publicamos el personal de que se componen las cuadrillas de Rodolfo Gaona, Joselito Gómez (Gallito) y Juan Belmonte, y dijimos que los precios de las localidades serian los mismos que rigieron en las corridas celebradas en esta capital en mayo del año anterior.

Dichos precios son los siguientes:
Por cada corrida

Palcos grandes sin entradas, 135 pesetas; Id. chicos sin id., 115 id.; Barreras, 17 id.; Tabloncillos, 12 id.; Entrada de sombra, 3 id.; media de id., 4 id.
SOL.—Entrada general, 4 id.; media de id., 2 id.

Por abono a las dos corridas

Palcos grandes sin entradas, 125 pesetas; Id. chicos sin id., 105 id.; Barreras, 15 id.; Sillas delanteras de gradas, 15 id.; Tabloncillos, 10 id.
ABONO.—Queda abierto el abono para estas corridas en casa de don Felix Pastor calle de San Agustin, número, 5.

El «Nuevo Diario» de ayer dice lo siguiente:

«El programa de la feria

«Hoy podemos ofrecer a nuestros lectores las primicias del programa por que se ha de regir este año nuestra feria de Mayo.

«Todavía no es público ni está impreso; pero si respondemos de su exactitud.»

A continuación transcribe el programa, intercalando algo que no contiene el mismo, y luego añade:

«Este es el programa que para la próxima feria de Mayo, ha formado la Comisión de feria, y el cual ha llegado a nuestras manos antes que a las del público, y antes de ser impreso.

«Dios se lo pague a la diosa casualidad!»

Apostaríamos cualquier cosa a que en esta ocasión la diosa casualidad, reviste la forma de una prueba, pedida por el «Nuevo Diario» a la imprenta donde ha de tirarse el programa oficial.

El director de LA REGIÓN pertenece, como concejal, a la Comisión de feria, pudo, pues, copiar el programa y publicarlo antes que los demás periódicos; pero le pareció que no le era lícito utilizar aquella circunstancia y que tampoco convenia insertarlo antes de que la Comisión lo sancionara definitivamente.

Esa sanción la dió ayer, precisamente, haciendo a la vez una modificación que no contiene el programa publicado por el periódico conservador.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de Cinematógrafo, desde las sieta y cuarto.

COMUNIDAD DE LABRADORES DE BADAJOZ

Subasta de Rastrojera

El día 3 de Mayo del presente año, a las once horas, tendrá lugar en el domicilio de dicha Comunidad, Muñoz Torro, número 26, la subasta de los aprovechamientos de pastos y espigas de 4.200 fanegas, sitas en este término municipal, divididas en varios lotes colindantes entre sí con buenos abrevaderos, bajo el precio y condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de la misma. Badajoz 20 de Abril de 1916. El secretario, Rafael López Gutiérrez.

Instituto de Vacunación del doctor Cánovas. Plaza de San Andrés, 6; Vacuna contra la rabia, Vacuna contra la viruela, gratis a quien lo solicite, de once a una.

Pastillas de la 
NOMBRE REGISTRADO
IDEAL DE LOS PURGANTES
DEPOSITO
Maravilla del estómago, antibiliosas
y depurativas de primer orden
FARMACIA M. ROSELLÓ.—BARCELONA

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

EL CONFLICTO EUROPEO

Valencia, 26-17.

Réplica inglesa

Londres.—La conclusión de la réplica inglesa a la norteamericana, contiene las proposiciones siguientes:

El gobierno verá con gusto la unión de las naciones neutrales, bajo la presidencia de los Estados Unidos, que ejercerá acción positiva para impedir la violación de los derechos de los neutrales.

Contraste

Tal actividad contrasta con el punto de vista de los alemanes, expuesto por «Scheicshen», importante periódico del partido del Centro, que se publica en Silesia, el cual dice que Alemania debe abandonar toda consideración hacia los buques mercantes neutrales, para diezmar la flota comercial, y alejar, por miedo, de los mares, a los buques neutrales y rendir a Inglaterra por hambre.

Una proposición

Estas opiniones confirman la del profesor Baldwin, norteamericano y superviviente del Sussex, quien dice en el artículo publicado en «Daily Chronicle», que el verdadero fin de la guerra submarina es disminuir el tonelaje, sin distinción de nacionalidad.

Baldwin añade, que tal actitud es intolerable y propone la confiscación de los buques mercantes alemanes en los puertos americanos, medida que a lo sumo, imitarán el Brasil y España.

Opinión de un parlamentario

Juan Castberg, presidente de la Cámara de los diputados de Noruega, dijo ayer al representante de la central «Nens» que todos los neutrales consideran la campaña submarina como una cosa horrible que debe ser reprimida.

Nosotros —añade— consideramos a América como campeón de los derechos de los neutrales y de la ley internacional y confiamos en que mantendrá su firme actitud.

Los países neutrales consideramos la guerra, como lucha necesaria para la defensa de nuestras naciones contra el militarismo alemán.

Hablando del bloqueo británico, dice Castberg que ello desconcierta al comercio de los neutrales e irrita inevitablemente algunas veces; pero es muy diferente a matar a los neutrales, y no combatientes, por medio de los submarinos. Nuestra característica unión (agrega) con el imperio inglés, muéstrase en el hecho de que la campaña esté en los territorios africanos, sostenida por soldados ingleses y subafricanos, bajo las órdenes del general Suintz. La guerra hácese por un general boer, hoy al servicio del imperio y empleando la táctica boer.

Los búlgaros recelosos

Los periódicos de Sofía publican un artículo titulado «Rumor público», diciendo que Bulgaria no debe aliarse estrechamente con Alemania porque es imposible para el futuro y que si la alianza con

GRANDES CORRIDAS DE TOROS

En los días 10 y 11 de Mayo de 1916, se celebrarán en Badajoz dos magníficas corridas de toros de las renombradas ganaderías de los señores Moreno Santa María, de Sevilla, y de D. Manuel Albarrán Martínez, de Badajoz, por los colosos del arte taurino **Rodolfo Gaona, José Gómez (Gallito) y Juan Belmonte**, los que matarán alternando.

Las Compañías de ferrocarriles establecerán billetes especiales a precios económicos durante los días de las corridas.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S. A.

FÁBRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

AGENTES: Vinda e hijos de Víctor Redondo,
Céspedes, número 3, BADAJOZ

EN EL GRAN TALLER DE CARRUAJES DE LUJO de Antonio Robles

SAN BLAS, NÚMERO 3,

se hacen reformas y composturas a gusto de los clientes, con prontitud y esmero en todos los trabajos que se ejecuten.
Hay de venta coches de varias clases, nuevos y en buen uso.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD
Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.
Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardají**
Clases especiales para reparo durante el verano.

TODOS
PUEDEN TOMAR LA
DOLORINA
LO MEJOR PARA EL
Dolor de cabeza
NEURALGIAS, ETC.
INOFENSIVA
Una dosis, 15 cts.
Caja de diez dosis, 1'25 pts.
Pídanse en farmacias.

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVAN RAMIREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15.

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco-Núñez, 33, principal.

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, BADAJOZ

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

CORDELERIA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Calzado especial con piso de madera.—Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: D. A. GIRARD, París

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez. Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Peñas, 51 y Bravo Murillo 74

A las empresas y artistas de vari-

tes

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

